

Η Πάρος τον 4^ο αιώνα π.Χ



Αρχιλόχος και η πρωιμότερη αποικία της Θάσου.

Τι συζητήθηκε

Οι ανακοινώσεις στο συνέδριο ήταν πολύ ενδιαφέρουσες, σύμφωνα με τους συμμετέχοντες σε αυτό, και κάλυψαν την ιστορία της Φάρου από την ίδρυσή της τον 4^ο αιώνα π.Χ. μέχρι τα νεότερα χρόνια.

Ο γνωστός Κροάτης ακαδημαϊκός και ιστορικός τέχνης, καθηγητής, κ. Μαρονις, στον απολογισμό των τριήμερων εργασιών του συνεδρίου κατά την τελετή λήξης, αναφέρθηκε με ιδιαίτερα κολακευτικά λόγια στην συνεισφορά της πρόεδρου του ΙΑΠΚ Ντόρας Κατσωνοπούλου, στο καίριο επιστημονικό θέμα συζήτησης του συνεδρίου που αφορούσε στους λόγους που οι αρχαίοι Πάριοι επέλεξαν να ιδρύσουν νέα αποικία στη Δύση και στην περιοχή της Αδριατικής, θέμα που ανέπτυξε η πρόεδρος του ΙΑΠΚ με την εισήγησή της.

Στο πλαίσιο των εργασιών του συνεδρίου, πραγματοποιήθηκε περιήγηση και ξενάγηση των συνεδριών στην αρχαία επικράτεια της Φάρου, όπου οι ανασκαφές των Κροατών αρχαιολόγων έχουν φέρει στο φως λείψανα της πό-



λης ανάμεσά τους και μεγάλο πύργο του 4^{ου} αιώνα π.Χ. που συμπίπτει με την άφιξη των Ελλήνων στο Χβαρ, καθώς και στον αρχαιολογικό χώρο που έχουν βρεθεί τοίχοι αρχαίων κτιρίων της εποχής ίδρύσεως της αποικίας. Η πεδιάδα της αρχαίας πόλης που διατηρεί μέχρι και σήμερα την αρχαία διαίρεση της

Σημαντική ήταν η συμμετοχή του Ινστιτούτου Αρχαιολογίας Πάρου και Κυκλάδων, στο διεθνές συνέδριο για τη Φάρο στην Κροατία

Πέραν των εορταστικών εκδηλώσεων για τα 2400 χρόνια από την ίδρυση της Φάρου από Παρίους αποίκους το 385 π.Χ. στο νησί Χβαρ της Κροατίας, στην πόλη του Stari Grad (αρχαία Φάρος) πραγματοποιήθηκε από 7 έως 9 Σεπτεμβρίου 2016 τριήμερο διεθνές συνέδριο με θέμα: «Η Φάρος και η πεδιάδα του Stari Grad» που οργανώθηκε από το αρχαιολογικό μουσείο του Stari Grad και στο οποίο συμμετείχαν 26 αρχαιολόγοι πανεπιστημιακοί και ερευνητές.

Η Πάρος, σε αυτό το συνέδριο, εκπροσωπήθηκε από το ΙΑΠΚ, με δύο επιστημονικές ανακοινώσεις από την πρόεδρο του Ινστιτούτου, καθηγήτρια αρχαιολογίας, **Ντόρα Κατσωνοπούλου**, που μίλησε με θέμα: «Η Πάρος τον 4^ο αιώνα π.Χ. και η ίδρυση της Φάρου» και τη γεν. γραμματέα του Ινστιτούτου, αρχαιολόγο, Ουρανία Ψηλού, με θέμα: «Ο



με μεγάλους οδικούς άξονες στις κατευθύνσεις Β-Ν και Α-Δ, και μικρότερους αγροτικούς δρόμους που διαχωρίζουν τις καλλιέργειες, κυρίως ελαιώνες και αμπελώνες, για τη σπουδαιότητά της ως μοναδικό τοπίο διατήρησης από την αρχαιότητα, έχει κηρυχθεί μνημείο παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς από την UNESCO.

Η πρόεδρος του ΙΑΠΚ κ. Ντόρα Κατσωνοπούλου, ανέπτυξε επίσης τη σημασία της αποικιακής δραστηριότητας των Παρίων κατά τη διάρκεια των εγκαινίων της μαρμαρίνης στήλης που τοποθετήθηκε στο δημοτικό πάρκο του Stari Grad, στο



πλαίσιο των εκδηλώσεων για την αδελφοποίηση της Πάρου με τη Φάρο και εξήγησε το χαρακτήρα και τη σπουδαιότητα της στήλης ως αναμνηστικού μνημείου που ανεγέρθηκε για να τιμήσει την ίδρυση της Φάρου 2400 χρόνια πριν στο έδαφος της Κροατίας.

Η στήλη περιλαμβάνει δύο κείμενα για την ίδρυση της πόλης στα ελληνικά και κροατικά που έγραψαν η πρόεδρος του ΙΑΠΚ Ντόρα Κατσωνοπούλου και ο αρχαιολόγος ανασκαφέας της Φάρου Branko Kirigin, οι οποίοι είχαν και την ιδέα της δημιουργίας της. Παρόμοια στήλη τοποθετήθηκε στην Πάρο, στην πλατεία μπροστά από την Εκατονταπυλιανή, τον Ιούνιο 2015 στο πλαίσιο των εργασιών του Δ' διεθνούς συνεδρίου του ΙΑΠΚ αφιερωμένου στην Πάρο και τις αποικίες της, η οποία και εγκαινιάστηκε από τους δημάρχους Πάρου και Stari Grad, όπως έγινε και στις 10 Σεπτεμβρίου στην Κροατία.

Με δέλωσή της προς την εφημερίδα μας, η πρόεδρος του ΙΑΠΚ κ. Ντόρα Κατσωνοπούλου εξέφρασε την μεγάλη της ικανοποίηση από τη συμμετοχή στο διεθνές επιστημονικό συνέδριο για τη Φάρο και μας αποκάλυψε ότι θα υπάρξει συνέχεια συνεργασίας με τους Κροάτες αρχαιολόγους και το αρχαιολογικό μουσείο του Stari Grad τόσο στο επίπεδο διεθνών συνεδρίων όσο και εξειδικευμένων μελετών που αφορούν στην Πάρο και τη σύνδεσή της με τη Φάρο.



fileleutheros

αιρετική
πολιτική άποψη

ΤΟ ΠΑΛΑΙΟΤΕΡΟ BLOG ΤΗΣ ΠΑΡΟΥ